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kaan jo täytyi suuret nyrkkikilpallut 
pltiä maan rajojen ulkopuolella. Ka- 
piialifiui tahtoo kuitenkin tässäkin 
suhteena palata “normaalioloihin”, 
uita äskeisen nyrkkiottelun laaja 11- 
-ottelenilnen on todistuksena.

Kapitalistisen sanomalehdistön vai­
kutus ihmisiin tuli näkyville kaikessa 
laajuudessaan. Puolen vuoden alka­
ja tuskin puhuttiin mistään niin pal­
on kuin lähestyvästä ranskalaisen 
a irlantilaisen pojan yhteenotosta. 
Tuimia suuntarlltoja käytiin, ensin 
,Htä sallitaanko Dempseyn. Jolla oli 

niinkuin “släkkärin” m ainet­
ta kilpailla ollenkaan sodassa auto- 
kurina olleen ranskalaisen kanssa, 
litten siltä, kenenkä puolelle amerl- 
¡4 a uisten myötätuntolsuuden tulisi 
kallistua. Pallohuoneissa, parturltu  
visaa Ja katujen kulmauksissa olivat 
nämä kysymykset päiväjärjestykses- 
,a niinkuin mikäkin polttava kysy- 
mi«, väittelyt ja vedonlyönnit kiih­
tyvät taisteluajan lähestyessä, por­
varilehtien erikoistalturien alituisesti 
lietsoessa hiillosta. Oliko kum­
ma, että kaikissa Amerikan kaupun­
geissa Ihmiset virtailivat kaduilla 
mustanaan odottaen taistelu-uutisia, 
joiden lähettämisestä piti huolta 700 
sanomaiehtlkirjeenvaihtajaa, jo tta  säh 
kouanorualangut kuum enivat Miljöö 
min dollareihin nousivat vedonlyön 
nit. Itse taistelua oli katsom assa 
XI,&X) sielua, siis suunnaton ihmisme­
ri yhdessä laumassa Ja yhtä jännitty  
neina seisoivat miljoonat miljoonan 
jälkeen lukemassa bulletiineja, joissa 
seurattiin ottelun menoa isku Iskulta, 
ei ainoastaan Amerikassa, vaan myös 
Englannissa ja Ranskassa. Sisään­
pääsymaksut tuottivat $1,600,000. mut 
ta tämä summa on vielä pieni verra t­
tuna niihin tuloihin m itä saadaan 
taistelua esittävistä kinemakuvista 
kaikkialla mailraassa. V iisituhatta 
maan hienoimpaan kermakerrokseen 
lukeutuvaa seuranaista oli tilaisuudes­
sa läsnä ja mukana olivat myös kaik­
ki maan kuuluisuudet korkeimpia val- 
tiomiehiä myöten. Näin suunnatonta 
huomiota vain kahden pojan nyrkkei­
ly, joista toinen oli toista tiedettä­
vään kokonsa ja fyyslllisyytensä puo­
lesta suurempi ja väkevämpi, joten 
tuloskin oli etukäteen tietona. Ja 
taistelun jälkeen on peninkulmitta!.! 
käytetty porvarilehtien palstoja ku­
vaamaan taistelun yksityiskohtia, 
miesten esiintymistä, ulkomuotoa sii- 
mienväristä partakarvoihin saakka, ja 
teorisoitu loppumattomiin miten olisi 
käynyt. Jos se ja se isku olisi sattu­
nut kohtaamaan silloin ja silloin oi­
keaan paikkaan, jne.

Tämmöisiin mielettömyyksiin joh­
taa kapitalistinen kulttuuri, joka ci 
pysty enää mitään tervettä luomaan. 
Tosi taitteet ja tieteet ja terveen ur­

heilun se häväisee, m utta sen sijaan 
sillä on maaperä kaikkinaiselle mie- 
lettömyydeile, koska kapitalismi it­
sessään on koko Ihmiskunnan onneen 
nähden mielettömyyttä.
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Vaikka tallinhaju nyt onkin tä l­
lä nen makukysymys, tekivät raivaa- 
Ja aiset oikeistoherrat sosialistipuo- 
ueen N’eW Yorkin konventsionissa 

n n ° i  a,tten *,,tÄ »uuntakysymyksen, 
niinkuin tyhmeliinit ainakin, muun 
»anomisen puutteessa. “Todellisen 
sosialistin’’ raskaisiin velvollisuuksiin 
kuuluu imasta henkeensä tallinhajua- 
k tn. antoivat he ymmärtää, kun jo­
ku vasemmistolainen edustaja jolla 
sattui olemaan erilainen maku ha­
juun nähden poistui Square Garde- 
nista, kai yhtä paljon tallinhaju- 
uokkatalstelusta kuin hajustakin 

johtuvan ällöttävän tunnelman val­
taamana. Mutta raivaajalaisuuden 
edustajat kestivät kaiken “jyrkäst' 
kannallaan seisoen” ja tapaus esi- 
tettiln  ihastuneelle seurakunnalle kai 
todistuksena kolmannen kansainväli­
sen oppien pitämättömyydestä. Myön­
nämme todistuksen yhtä raskautta­
vaksi kuin “R aivaajan” samassa tar 
kotuksessa esittäm ät todistukset y- 
leensä ovat.

Torstaina, Heinäkuun 7 p.— Thursday, July 7th.
renmoista kuin näytelmässä “Maan 
parhaat” Tiila Akkolan uhrautuvai­
suus, tökötäm m e kirjailijatarta, jo­
ka kuletti mukanaan kirstullisen tai-

Hnhajulta tuoksuavaa Suomen mul­
taa, jota alati haisteli ja  tahtoi hais­
tattaa muillakin “kansansa eteen uh­
rautuvilla”. — Johannes J.

YHTEISKUNNALLISIA  JA VALTIOL­
LISIA  V IR TA U K S IA  U LK O M A ILLA

Katsaus Norjan suur- | vaa,iDut « P a i t a n s a .  Kasarmien
nuorukaiset ovat kuukauden ajan 11-

1 maisseet äänensä mobilisointia vas-
_________ taan. E räät ovat siirtyneet sanoista

Kesak. 8 p :nä Norjan ammattijär- töihinkin. Junissa, asemilla ja ma- 
jestö lopetti noin viikon päivät kes- papano issa  ovat miehet kieltäytyneet 
täneen suurlakon. Katsommepa lä- ! lähtemästä liikkeelle, toiset ovat taa- 
hemmin päättyneen lakon vaiheita ja sen lähteneet Ruhria kohti, punalip- 
mltä sillä saavutettiin. j Puineen, upseeristoa häväisten ja val-

Kuten aikaisemmin on sanomaleh- ’ankumouksellisla ialuja laulaen, 
dissä kerrottu, ryhtyivät Norjan lai- Tilanne on käynyt klreämmäksi. Se 
vanvarustajat alentamaan merimies- on saanut vakavuuden leiman, jonka 
ten paikkoja useilla kymmenillä pro- ka,kki reserviläiset käsittävät. Pääl- 
senteilla. Tähän alennukseen eivät Hk<*t sitävastoin ovat keksineet hu- 
merimiehet suostuneet, vaan julisti-j v’,tavaa seikkailua. Havaitaanpa 
vat puolestaan lakon vaatimustensa i et’*ru-» etteivät he halveksi lainkaan 
tueksi. Tukeakseen merimiesten lak- i huvittaa meitä.” Sitten kertoo lehti, 
koa julisti Norjan am m attijärjestö että eräs sen toim ittajista on saanut
koko maata käsittävän suurlakon, jo- ----- .
ka kaikista puutteellisista alkuvalmis

lakkoon

Tallinhaju ja työmiehen hiki 
keltaisten “luokka­

taisteluapa”
ftllinhajukin on asia. jota volm- 

käsitellä makukysymyksenä ja 
nakukyayniyksistähän eivät järkevät

Lehden “oma” kirjeenvaihtaja on 
Detroitin konventsionln aikana taas 
tehnyt uuden saavutuksen luokka­
taistelun alalla, muuten ainoa laa­
tuaan koko konventsionissa, sillä mu* 
ta saavutuksia ei siellä yleensä tul­
lutkaan. Auto W orkers haalilla oli 
pidetty valtava” joukkokokous, jos­
sa raportterin tiedotuksen mukaan 
oli 1,000 henkeä _  sanoo tuhannen 
— mikä oli saatu innostumaan liik­
keelle sellaisessa suurkaupungissa 
eli melkein yhtä paljon kuin taval­
lisessa Astorian kalastajien kokouk­
sessa. Bergerien. Hillquitien ja mui­
den suurmiesten puheiden antam ar 
liikutuksen valtaamana raportteri 
tuntee kääpiöniäisyytensä ja ratkeV 
huudahtam aan seurakunnalleen:

“Kokouksessa ei ollut alanteita, 
jotka työmiehen hienhajun sieramiin- 
sa saatuaan paahtavassa kuumuudes­
sa olisivat poistuneet kokouksesta.”

Tästä saamme tietää, e ttä  kokouk­
sessa on ollut työmiehen hienhajua­
kin. Raportteri ei tosin mainitse 
montako työmiestä arvoisassa seu­
rassa oli, m utta kai niitä on joita­
kin ollut, ainakin uteliaisuudesta 
kuulemassa m itä herrat lörpöttelevät, 
koska heidän hajunsa on pistänyt 
herrasnokkaun. Lannistumattomasi!
a kai nenää pitelem ättäkin _ tästä

seikasta emme lähde arenteeraam aan. 
koska kirjeenvaihtajakaan ei siitä 
mainitse — on kuitenkin kestetty 
työmiehen hienhajua loppuun asti. 
Onhan se taas saavutus oikeistolai­
sen luokkataistelun alalla ja  täytyy 
hän siitä puhtoiselle tahrattom alle 
seurakunnalle tiedottaa. Jaa-a, sa­
nomme ihastuksesta, nähdessämme 
tuommoista uhrautuvaisuutta joukko 
jen asian puolesta. Lähes yhtä suu-
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teluista huolimatta onnistuikin erino 
maisen hyvin. Lakon ulkopuolelle 
jäivät ainoastaan rautatiet ja eräät 
muut pienemmät ryhmät, joilla ei ol­
lut suurempaa merkitystä.

Suurlakolla ei olut mitään poliittis­
ta luonnetta, kuten maan porvarileh- 
distö on koettanut väittää. Se oli 
puhtaasti palkkatyötaistelu. jonka a- 
vulla Norjan työväki tahtoi puolustaa 
elinehtojaan työnantajain hyökkäystä 
vastaan. Sen avulla ei tahdottu suo­
rittaa vallankumousta. Porvarilehdir- 
tön pakotti ihmisille syöttämään tä l­
laista provokatoorista valhetta maan 
työnantajat, jotka näkivät edessään 
tämän päättäväisen työväkijouken 
tinkimättömine vaatimuksineen. Se 
oli siis lakaistava pois tieltä keinoilla 
millä tahansa. Tässä turvaudutuin­
kin valheeseen, mikä onkin kaikkien 
maiden kapitalistien ja muiden yhteis­
kunnan loiseläjäin paras ase. Pan­
tiin porvareille uskolliset rakkilehdet 
uskottelemaan, että  on tulossa vallan­
kumous, jota estäm ään täytyy kut­
sua sotaväkeä. Näin tapahtuikin. So­
taväki kutsuttiinkin sitten suojele­
maan "yhteiskunnan apuun” kuuluvi­
en roskajoukkojen “tyovapautta.” Ja 
lisäksi teetettiin sotaväellä muitakin 
tärkeitä töitä. Lakon kestäessä le­
vitti porvaristo mitä ruokottomimpia 
roskajuttuja työläisten “hyökkäyksis­
tä” poliisilakonrikkurien kimppuun, 
jota kuitenkaan ei ole todellisuudessa 
tapahtunut. Näiden juttujen tarkoi­
tuksena oli kylvää epäluuloa rauhal­
lisia työläisiä ja heidän vaatimuksi­
aan kohtaan.

Ennen lakon lopettamista pidettiin
Kristianiansa suuri mielenosoitusko­
kous, johon otti osaa noin 15,000 hen­
keä ja  mielenosoituspaikalle oli ko­
koontunut noin 2.5,000 henkeä. Pi­
dettiin useita puheita, joissa selostet­
tiin lakkotapahtumia. Toimittaja 
Martin Tranmaei lausui m. m. suu­
ressa puheessaan: "Tämä taistelu 
on näyttänyt meille voimamme, mut­
ta samalla on se myöskin näyttänyt 
meille vastustajamme voiman. Me 
jatkamme työtä kohdatuksemme sen 
lopullisessa kamppailussa. Me työs­
kentelemme yhdessä tämän asian e- 
teen, ja silloin kun annetaan ta iste­
lun alkam isesta merkki, ei kukaan 
saa väistyä paikaltaan.”

Ammattijärjestön sihteeri Alfr. 
Madsen lausui m. m.: “Suurlakko on 
meille opettanut, e ttä  passiivinen lak 
ko ei vie perille. Tämä lakko oli 
ainoastaan alukuvalmistelua suureen, 
lopulliseen kamppailuun työn ja pää­
oman välillä. Lisäksi on täm ä tais­
telu opettanut, että ilman työväen­
luokan diktatuuria emme voi saavut­
taa päämääräämme.

Taistelu tulee olemaan ankara, mut­
ta työläisten solidarisuus, mikä niin 
mahtavana näyttäytyi nyt käydyssä 
lakossa, on takeena siitä, että voi­
tamme taistelussa.”

Norjan suurlakolla ei voitettu sitä, 
mitä sen avulla piti voitettaman. Sen 
tunnustaa Ammattijärjestön sihteeri 
Madsen. Porvarillinen valtio kapita­
listien pakoittamana ryhtyi sotilait­
tensa avulla suojelemaan sitä aukkoa 
jonka järjestyneet työläiset iskivät 
kapitalismin rintamaan, siten pelas­
taen nämä.

Työläiset saivat vielä kerran oi­
kein tuntuvasti tuntea kapitalismin 
nvrkinfskut nälkäisiin ruumiisiinsa. 
Lakon avulla työläiset eivät saaneet 
isää leipää eikä vaatetta, vaan sitä 

enemmän saivat he opetusta siitä. Ilo 
tulivat lopullisesti tuntemaan, ettei 
passiivisen lakon avulla koskaan voi 
päästä alkua pitemmälle. Siihen ta r 
vitaan tehokkaampia toimenpiteitä. 
Siihen tarvitaan työväenluokan hor­
jumaton. rautainen diktatuuri, riis­
tää porvarilliselta valtiolta aseet, joil­
la se hyökkää nälkäisten työläisten 
kimppuun.

kaksintaisteluvaatimuksen eräältä i- 
sänmaalliselta luutnantilta sen joh­
dosta. e ttä  lehti on kertonut kuinka 
Strasburgissa sotilaat ovat ryhtyneet 
nälkälakkoon ja kysymyksessäoleva 
upseeri on ottanut osaa mainittujen 
sotilaitten rankaisemiseen. Joka sit­
ten ei olisi totta. Herra luutnantti 
on katsonut tarpeelliseksi “ojentaa 
lehteä ja ellei se vetele, katsoa “so 
tilaskunniansa vaativan vaatia teiltä 
hyvitystä aseilla.” _

Mistä kapinallisuus johtuu. 
“Laittomuudet, jotka liittyvät huo 

noon kohteluun upseerien röyhkeyk 
siin ja raakuuksiin, kasarmien ja ma 
joituspaikkojen kurjaan kuntoon, ar 
meijan vihaan, pakottavat yhä enem 
män Ranskan sotilaita mielenosoituk 
siin. niskotteluihin ja avoimiin kapi 
noihin, joita vain kurjimukset ja huo 
not ihmiset voivat kieltää", lausuu 
“L’Humanité.” Sitte kertoo lehti 
Rheinin armeijan oloista, sotilaiden 
nälästä, kurjista asunto-oloista ja van 
keuksista, jotka ovat panneet sotilai­
den mielet kuohumaan.

94: nen rykmentin sotilaat jotka 
nykyään majailevat Saksassa. Lut- 
tenkirchenissä. ovat lähteneet koti 
maaliansa. Ja kasarmeissa he kiel 
täytyivät marssimasta ja lauloivat val­
lankumouksellisia lauluja. Pitkin tai­
paletta lie ilmaisivat mieltänsä. E- 
räs aliupseeri, joka veljeili heidän 
kanssaan, vangittiin Lerouwillen ase­
malla. Sotilaat vapauttivat hänet 
ajamalla pakoon everstin. Rautatie- 
vaunuissa liehui punaisia lippuja, joi­
ta koristivat neuvostovallan merkki 
la vallankumoukselliset kirjoitukset.

156:nen rykmentin kapinalliset ovat 
kieltätyneet kaikista palveluksista. 
Upseerit ovat lähteneet pakoon iva- 
huutojen kaikuessa ja miesten laula­
essa Internationaiea. Erään armeija- 
osaston sotilaat läksivät Durenistä 
Internationaiea lauaien ja huutaen: 
"Alas arm eija!" Junassa liehui pu­
naisia lipppuja. eikä junan päällikkö 
yhtä vähän kuin santarm itkaan voi­
neet poistaa niitä. Sotilaiden jou­
kossa oli myös tänkkiryhmän sotilai 
ta, jotka ottivat osaa mielenosoituk­
seen. Sarrebruckessä aikoivat ma­
rokkolaiset tarkka-ampujat saattaa 
heidät vaikenemaan mutta heidän 
täytyi itse vaieta. Mielenosoittajia 
on rangaistu, makuuttamalla heitä 
talleissa.

Kuten tnnettua on eräs “L’Huma- 
niten toimittajista saanut kaksin- 
taisteluhaasteen eräältä luutnantilta. 
Mainittu toimittaja on hyväksynyt 
taisteluhaasteen. Kaksintaistelu ei 
vielä ole järjestetty. Haasteen todis­
tajat eivät ole tavanneet herra luut­
nantin todistajia.

Sielläkin on porvaristo kumonnut o- 
mat lakinsa, sillä ajatus ja kirjoitus- 
vapaudet pitäisivät oleman ehdotto­
mia. z

Ken uskaltaa tunnustaa punaisem­
pia aatteita tai vaatia alkeellisempia­
kin oikeuksia, epäillään heti bolshe­
vismista ja ilman muuta vangitaan. 
Äskettäin oli suuri joukko kommunis­
teja oikeuden edessä. Toisia on
myöskin lähetetty Albaniaan _ to'
sin sanoen Jugoslav ian Siperiaan.

Ja kas sillä tavalla kunninoittaa 
Jugoslavian demokratia kansalaisoi­
keuksia!

Reformistiset sos.-demokraatit ovat 
tahallansa tai tahtom atta auttaneet 
hallitusta; he veljeilevät kaikkialla 
porvariston kanssa. Heidän hyökkä­
yksensä kommunististen työläisten 
kimppuun ovat alituisia ja (2 ^  inter­
nationalen) “Sosialisti" lehti ei muuta 
teekään.

Sosialistinen työväenpuolue Ja so­
sialidemokraattinen puolue (a la Nos- 
ke) käyttävät hyväkseen sitä, e ttei­
vät kommunistiset työläiset voi la- 
vittää aatteitansa ja vastata parjauk­
siin.

Sellainen on lyhyin piirtein Ju 
gosiawian köyhälistön nykyinen ase­
ma; se on surkea, mutta Jugcslawian 
työläiset ovat säilyttäneet kommunis­
tisen uskonsa; työläisten kansainväli­
nen solidarisuus on< välttämätöntä, 
jotta he voisivat uudistaa rlvinsä ja 
säilyttää paikkansa vallankumouksel­
lisessa armeijassa.

Inhimillisen aatoksen 
suuri murros

Dogmatiikasta dialektiikkaan.
Satakunta vuotta sitten oli sivisty 

neellä ihmiskunnalla sellainen käsi 
tys maailmasta, että se on suuri ko­
neisto, joka — kiinteänä ja kestävä­
nä — kävi määrättyjen luonnonlakien 
mukaan. Se oli sellaisena mahdolli­
simman hyvä. ja nekin jotka pilkka- 
sivat sen omituisia viallisuuksia (ku­
ten Voltaire herjasi kohtaloa Lissabo­
nin hirveän maanjäristyksen johdos­
ta). kehoittivat tyynesti niihin alistu­
maan.

Oliot olivat, rajoitettuihin ja määri­
teltyihin luokkiin jaettuina (Linnen 
systeemi), paikkaan nähden toistensa 
rinnalla ja ajassa peräkkäin. Syn­
tymä ja kuolema, tähtien kierto — 
kaikki kulki kaavallista rataansa. To­
tuus oli niihin lakeihin tutustumista. 
Ja mitä kerran oli selville saatu, se 
oli ikuiuen totuus, opinkappale, dog­
mi. Tarvitsi siis tutustua jo saavu­
tettuihin totuuksiin, se oli tietoa, va­
listusta. — Ja siihen samaan perustuu 
yhä vielä n.s. kansanvalistus. "Sivis­
tymättömille’’ julkaistaan, “kansanta- 
• nisiä” kirjoja, ja pidetään luentoja, 
joitten tarkoituksena on mättää kuu- 
lijain aivot täyteen kylläkin ihmeelli­
siä tietoja, mutta samalla pitää n-; 
erillään tieteen työkammioista, es­
tää niitä näkemästä kulissien taa, sil­
lä siellä ei enää tieto olekaan val­
miita “tuloksia", vaan vallitsee niin 
suuri tosiasiain kasaantuminen, että 
herrat ovat itsekin ymmällä, kun uh­
kaavat kaataa nurin kaikki vanhat 
“tieteelliset” toutudet, dogmit.

Sata vuotta sitten oltiin yhteiskun 
taan nähden sillä kannalla, että sitä 
ohjasivat yhtä ikuiset Ja pysyvät lait 
kuin luontoakin. Jos oli vikaa, joh­
tui se siitä, ettei eletty “luonnon” (ia! 
jumalan) lakien mukaan. Täytyi siis 
luoda järkevä yhteiskuntajärjestys, 
sellainen, joka sopii “ihmiselle" yleen 
sä ju sitten olisi kaikki hyvä.

Eivätkä vaan taantumukselliset 
keskiaikaiset saarnaajat, eikä niiden 
vastustajat, porvarillisen “järjellisen” 

(Ja tkoa seitsemännellä sivulla).
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Ranskan sotilaskapinat
“L Humanite” jatkaa selostuksiaan 

Ranskan sotilaskapinoista ja  sotilait­
ten tyytymättömyyden ilmauksista 
“170,000 19- ikäluokan miestä on vie­
lä laittomasti mobilisoituna. Lähes

Jugoslavian köyhälistön tu­
kala asema

Olemme jo useita kertoja mainin­
neet siitä valkoisesta terrorista, joka 
vallitsee Jugoslaviassa, lausuu ”L’- 
Humanite” asian johdosta. Tunnet­
tua on se hirvittävä taantumus, joka 
tässä onnettomassa maassa raivosi 
kaivostyöläisten lakon jälkeen, viime 
vuoden jolukuussa. Tunnettua on 
myöskin se barbaarinen kohtalo, jo­
ka siviili- ja sotilasviranomaisten puo­
lelta tuli kommunistien ja ei-kommu- 
ni8tisten työläisten osalle. Hallituk­
sen käyttämä väkivalta on voittanut 
sen, johon aikoinaan turvautui Niko­
lai II ja jota meidän pälvinämm ) 
käyttelee Horthy Unkarissa.

\  iranonmaiset eivät ole rajoittuneet 
vain pidättämään työläisiä ja iske­
mään niille erilaisia tuomioita. He 
ovat ha jo ttanee t ammattiyhdistykset, 
tuhoten siten viimeisenkin organin. 
joka puolusti työläisten etuja. Asee­
ton työläinen ei ole voinut vastustaa 
porvariarmeijaa. Hänen vaimonsa ja 
iapsensa vaativat leipää ja hänen oli 
pakko taipua toistaiseksi ja työsken­
nellä niissä kurjissa oloissa, joita 
työnantaja hänelle tarjosi. Riistäntä 
on Jugoslaviassa äärimmäiseen hui­
pussa, palkkoja alennettu ja työaikaa 
pidennetty. Taloudellinen elämä on 
rappiolla; tavaton kallis aika ja kaup­
pa ei ota sujuakseen. Sanalla sanoen 
kaikki on tähdätty työläisiä vastaan, 
jotka eristettyinä eivät voi enää teh­
dä vastarintaa.

Jugoslavian kommunistinen puolue

Maata myytävänä
105 eekkerin maa, paljon hirsi 

metsää ja noin 800 cordia pystynsä 
olevaa polttopuuta, 46 eekkeriä puh 
distettua ja viljelyksellä. Kuuden 
huoneen asuinrakennus, kaksi navetta- 
rakennusta, 1 kärryvaja, I kanahuo- 
ne, 4 lehmää, I hieho, 2 sikaa, 2 
työhevosta, 160 kanaa, I ajokone, 
kärryjä ja muita työkaluja. Puo’i 
mailia kouluun ja kirkkoon, I % m ai­
lia rautatieasem alle, tehtaisiin ja kaup­
poihin.

Kauniilla seudulla. Hinta ainoas­
taan $ 2 ,1 0 0 . A lle $ 1 ,1 0 0  ja loppu 
vuosim aksuilla. Kirjottakaa minulle 
lähempiä selvityksiä saadaksenne:

HARNE NEVALAN,
( x ' * ) Putnam, C onnecticut

TÄTEN ILMOTAMME, että 
yhteisellä sopimuksella o- 

lemme päättäneet lopettaa yh 
teiselämämme, joten tästä 
päivästä lähtien olemme va­
paat toisistamme.

Aberdeen, Wash., Heinäk. 
15 p:nä, 1921.

EMMA ja OSCAR LAITO.

100,000 on aseissa Rheinillä, muut » « « t u i u m a u u c u  p u v i u v
Ranskan kasarmeissa. Rheinin arm ei-jon hajoitettu. kaikkine järjestöineen 
ja on joka päivä, 8 päivän aikana, ja kaikki sen lehdet lakkautettuina

Omakätiset allekirjotukset :
EMMA LAITO. 
OSCAR LAITO.

Hyväri & Karjamäki
myyvät ensiluokan

Ruokatavaraa 
ja Tupakkaa

Redwood ave. ja Harrison katu 
jen kulmassa.
Puhelin 772. Fort Bragg, Cal

5aoma/ainen sauna
on yleisön käytettäväni joka kee- 
kiviikko, perjantai ja lauantai, klo 
2:sta päivällä kello I2:sta yöllä.

Mrs. Olga Mäki,
Fort Bragg, Calif.

Olen valmis palvelem aan yleisöä
J alk ine-Parantol&aaani

Lähellä postikonttoria (G ranhol­
min ja Carlsonin välissä.

FRANK MÄKELÄ
FORT BRAGG BAKERY 

valmistaa parhaat leivät, keekit, kor­
put ja näkkileivät. Tilaukset täyte­
tään huolellisesti. Hinnat kohtuulliset.

FORT BRAGG BAKERY ____ ___________ ___________
J. B. BARTH, om istaja. KOSKEN VELJEKSET

—— * -----1________ 136 Laurel St. m yyvät miesten ja poikasten kenkiä,
sekä kaikenlaista vaate- ja ruokata­
varaa sopuhinnoilla, entisessä Snug- 
gin paikassa, Franklin ja RedwoodPOIS PORVARILEHDET

Fort Bragg, Calif.

___ g , •• • F»***
TYÖLÄISTEN KODEISTA Ave. kulmassa.

FORT BRAGG, CALIF.

FORT BRAGG
R A V TA K A V F F A E ÎÆ Â ’Â S Â

Kaupassamme on monipuolinen va» 
likoima Seinäpapereita, R. N. Na-

•  1 •  a •  . _ _

PESOLA & DORNAN
rautatavaraa kohtuullisilla hinnoilla 

FORT BRAGG, CALIF.
THE F A M ILY SHOE STO RE

m  t BACKLUND BROS. PROPS.
M yymme hyviä RED CROSS” naisten kenkiä ja “ BEACON” rmesten 
HINTOIHIN kenk,a* Ja kestävii työkenkiä miehille —  HALVIMP11N

The Family Shoe Store,
FORT BRAGG, _______ AULIN BUILDING. CALIFORNIA

NÄLKÄISET
TULKAA LUOKSENI I Tarjoan teille puhtaan ruuan ja siistin asunnon

û A u v n  r t : uJ l,aĉ K,Tovcn,,nen k° h‘e!u k-*kni*.
KAHVILA YLEISÖN KÄYTETTÄVÄNÄ YÖLLÄ JA PÄIVÄLLÄ

INTERNATIONAL HOTEL ™ VÄLLÄ
j  , j a  MANDY BLOMSTER, omistaja.
dedw ood A venue, r  . nFort Bragg, Cahf.

F • I  aa W 9  a a * « _Silmäys Yli Uusien Kankaittemme
todistaa että olemme onnistuneet saamaan ehdottomasti parhaimpia 
k*Lkr  L m‘e*te" puku>  v»Aen. Ette voi löytää muualta .«Haisi, 
pukukankaita. Otamme pukutilauksia tehdäksemme pukunne näistä 

""S“ ’1*- muotien mukaisesti. Olisimme halukkaita
näyttämään teille tulevia muoteja sekä ottamaan pukutilauksenna 
valintanne mukaisesti. —

r A . POLLY, Räätäli
t FORT BRAGG. CALIFORNIA.

1111,11...................... '■»»'imun............

EUREKAN, C A LIF., ILM OTUKSIA
SOPHIE LEHDON 

Uusi Ajanmukainen Sauna
on yleisön käytettävänä keskiviikko- j 
na, perjantaina ja lauvantaina k el­
lo 2dta iltapäivällä. —

ENSILUOKAN PUH TAUS. 
Califorma St. ja ahash A ve. kulma

TEETÄ, KAHVIA, 
MAUSTEITA

A. E. CHRISTENSEN
T .le f . 520 .

3405 F St., Eureka, Cal.

MAKSETTU TILA

HIEROJA
EUREKA, CAUF.
MRS. SIINA OJALA, suorittanut tut­
kinnon H elsingissä. A ntaa hierontaa, 
•airasvoim isteluja ja alkoholikylpyjä. 

1014  A  St,

Parhain HSyrysauna 
EUREKASSA ON 

Eureka Steam Bath

AINO RANTALA
Tarjoaa teille
RUOKAA ja ASUNNON

202 3msu katu,
EUREKA, CALIF.

Toveri jokaiseen työ­
läiskotiini

Kuumina ja kylminä suihkuinaan."
Avoinna: Keskiviikkona, perjantaina 
ja lauvantaina klo 2 ip. —  Alusvaat­
teita otetaan pestäväksi. —  Savukkei­
ta ja virvotusjuomia saatavissa. —  
Pine St. ja Crant Ave. kulmasea.

1 O O
Jalkaa Lapam ato ja
ia enemBKmkin tulee uttin Ä he BatUn nautittua

Arvoisa Aptifkltsrl: XSvrlmrnXt kiitokset »H- 
18 lsiam atolilkkr-vstl Jonka m ini tllaaln Milli 
H lih t .n jr  varain 2o0 Jalkaa, innfts y li joo j, , .  
kas vsrnisHtl Ja nyt o l.n  niinkuin tMn.-« mba. 
S<- U lkkevt t«lrt trlitirknai, e k o  syijluw'llia,atl 
kiitollinen. H irsi Kalit- XUkl, Augusta. Moul

ALVE-SATSI: Apteekkari Ligneilin eri­
tyinen keksintö, KAKäLNKJfiKTAlNEN 
VOIMA. Tämä lääke tappaa varmasti 
lapamadot Ja kaikki vatsa m j ,  olevat ma­
dot. — Matojen yleiset tuntomerkit ovi*t 
seuraavat: Väänteitä rinnan alla. m uut­
tuvaista kipua vatsassa, kova ruokahalu, 
kuin myöskin ruokahalun puute, vatsan  
täyteläisyys, oksentaminen tai taipumua 
oksentamaan, siniset renkaat silmien alla. 
painon vähentyminen Ja epämiellyttäviä 
tunteita vatsassa •  Monet kärsivät tätä 
yleisesti tuloksena sopimattomasta ruoka- 
Järjestelmästä Ja moni Joka on sairas etkä 
löydä mitään huojennusta tavallisista 
lääkkeistä tuskilleen, varmasti kärsii ma­
loista. vaikka et niitä oi» näkynvtkaän 
tarvetta tehdessä

— Tämä LAPAMATOLXAKE on tallat 
tunnetuimmaksi Ja saositvimmaksl kuin 
mikään muu suomalaisten myymä Ja val­
mistama topamatolääke Amerikassa.

LIQNELLIN ALVE-SATSI
(K*k»1nlu-rt>lo<n roima) —  Lääke voidsaa saat. 
ti» Ilmaa liikkeen m aku ma»tt — !>ibe-
M U b paatistakaaioeen |1 .M  hinnalta, tlydel- 
Uart ofcjevt makaus.
F. A. LIGNELL CO., 8uparior. Wta.

Luotettavin suomalainen 
leipuriliike lännellä.

Hirvi Baking Co.
Klamath Fallg, Ora.

k i i n a l a i n e n
k a s v is l ä ä k ä r i

LUONNON LÄÄKKEITÄ
Ei leikkauksia. Ei «»isSe-  
myrkkyjä käytetä meidän 
erinomaisissa lääkkeissä. 
Valmistamme lääkkeemme 
kiinaLaiaiaU juurista, kas­
veista. nupuista ja kuoris­
ta, suurin OM näistä ovat 
tuntemattom. tämän — — 
lääketieteelle. Lääkkeem­

me ovat valmistetut luonnon 
**> i* ovat ne voitokkaasti paranta­
neet vatsa vikoX päänkipuja, katarria, 
aeuhkovikoja, reumatismia, hermo- 
vikoja, veren heikkoutta, m 
teja, naisten tauteja, y. m.

Kaikkia miesten ja naisten tauteja 
hoidetaan.

M. HEE WO CHINESE 
MEDICINE COMPANY.

208 Jam«. St., 2nd avenuen kulmasM. 
Perustettu 1FO3. SEATTLE, WASH.

ï'W


